



## Συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στο Κίεβο

[gallery order="DESC"]

Σε τακτική συνεδρίαση συνήλθε στις 26 Ιανουαρίου 2012 στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας προεδρεύοντας του έχοντος τα πρεσβεία της Αρχιεροσύνης Μητροπολίτη Οδησσού και Ιζμαΐλ κ. Αγαθαγγέλου. Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Βλαδίμηρος, Πρόεδρος της Συνόδου, απουσίασε λόγω ασθένειας.

Τα μέλη της Συνόδου εξέφρασαν ευγνωμοσύνη τους στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου για την επίσκεψη στις επαρχίες Λουγκάνσκ τον περασμένο Σεπτέμβριο, Τσερνόβιτς, τον περασμένο Οκτώβριο και για την πνευματική υποστήριξη του των πιστών της Ουκρανίας.

Η Ιερά Σύνοδος έδωσε ευλογία για να πραγματοποιηθούν το έτος 2012 οι πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή την εικοστή επέτειο της Ιεράς Συνόδου Ιεραρχίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας στο Χάρκωβο το 1993 και την εικοστή επέτειο της ενθρονίσεως του Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Βλαδιμήρου. Αποφασίσθηκε η συγκρότηση ειδικής επιτροπής.

Επίσης η Σύνοδος ενέκρινε τη σύνθεση της Επιτροπής για την προετοιμασία των τροποποιήσεων και προσθηκών στον Καταστατικό Χάρτη της Ουκρανικής Εκκλησίας. Η Επιτροπή συγκροτήθηκε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ουκρανικής Εκκλησίας στις 8 Ιουλίου 2011.

Στον Μητροπολίτη Βύσκιγοροντ και Τσερνόβιτς Παύλο, Καθηγούμενο της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου, έχει ανατεθεί η προσωρινή διοίκηση της επαρχίας Κιέβου.

Λόγω εξετάσεως από τη Ανώτατη Βουλή της Ουκρανίας του νομοσχεδίου «Περί προσκυνήματος» η Ιερά Σύνοδος εξέφρασε τον προβληματισμό της επειδή ο εν λόγω νόμος ετοιμάζεται χωρίς κάποια συνεννόηση με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας ή άλλα θρησκευτικά σωματεία της Ουκρανίας. Αποφασίσθηκε η αποστολή σχετικού γράμματος προς τον Πρόεδρο της Ανώτατης Βουλής κ. Β. Λιτβίν και τους βουλευτές εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου και η σύγκροτηση ειδικής επιτροπής για την εμπεριστατωμένη μελέτη του θέματος.

Τέλος, η Ιερά Σύνοδος έλαβε αποφάσεις σχετικά με τιμητικές διακρίσεις της Ουκρανικής Εκκλησίας και τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.